

Επιστημόνοιοι φορέων στο «Thessaloniki Business Conference»:

Νέα εθνική πρόκληση η εξωστρέφεια της οικονομίας

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Την ανάγκη για δραστική αλλαγή του ελληνικού μοντέλου ανάπτυξης επισήμανε ο νέος πρόεδρος του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος, Δημήτρης Λακασάς, υποστηρίζοντας ότι η νέα εθνική πρόκληση είναι η εξωστρέφεια της ελληνικής οικονομίας.

ΜΙΛΩΝΤΑΣ «Thessaloniki Business Conference», ο κ. Λακασάς επισήμανε ότι το ελληνικό brand name βρίσκεται σε πολύ χαμηλό επίπεδο στις διεθνείς αγορές, «με ισχυρή αναγνωρισιμότητα, αλλά πολύ αρνητική», και ως εκ τούτου είναι αναγκαία η στρατηγική επαναστοποθέτηση, αρχίζοντας από μία συντονισμένη προωθητική ενέργεια για τα Made in Greece.

Αυτοπεποίθηση

«Πρέπει από μια φοβισμένη και καταναλωτική κοινωνία να μετατραπούμε σε μία αισιόδοξη και γεμάτη αυτοπεποίθηση παραγωγική και εξαγωγική οικονομία. Το παρτί τελείωσε, η εξωστρέφεια της ελληνικής οικονομίας απαιτεί εθνικό στόχο, είναι η νέα εθνική πρόκληση», είπε και πρόσθεσε: «Κάθε φορά που αγοράζουμε προϊόντα ή υπηρεσίες, είτε ως καταναλωτές είτε ως επιχειρήσεις, πρέπει να προτιμούμε τα ελληνικά, εφόσον βέβαια αυτό είναι ανταγωνιστικό. Αυτό δεν είναι προστατευτισμός είναι κοινωνική ευθύνη. Η αντικατάσταση των εισαγόμενων προϊόντων με ελληνικά συμβάλλει στη μείωση της ανεργίας, στη βελτίωση του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών και στη μείωση του ελλείμματος». Ο κ. Λακασάς κατέληξε λέγοντας ότι το νέο δόγμα του ΣΕΒΕ «εξαγωγές ή θάνα-

τος» εκφράζει την ελπίδα και την αγωνία ταυτόχρονα, «αλλά για να κερδίσει η ελπίδα πρέπει να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας».

Η ανασύνταξη και η χάραξη νέας στρατηγικής για εξοδα από την κρίση είναι το βασικό ζήτημα για τις επιχειρήσεις τόνισε κατά τον χαιρετισμό του στο συνέδριο ο Νίκος Πεντζός, πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, υπό την αιγίδα του οποίου πραγματοποιήθηκε το συνέδριο. Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ εμφανίστηκε βέβαιος ότι οι νέες συνθήκες που διαμορφώθηκαν στη χώρα μας με την προσφυγή στο ΔΝΤ θα επιδεινώσουν περαιτέρω την πτώση της κατανάλωσης, της παραγωγής, του τζίρου και της κερδοφορίας, ενώ εκτίμησε ότι αναμένει αύξηση της ανεργίας λόγω κλεισίματος επιχειρήσεων.

Μέσα σε αυτό το δυσμενές περιβάλλον οι επιχειρήσεις θα πρέπει να ενσωματώσουν νέα εργαλεία για την περικοπή του κόστους λειτουργίας, προχωρώντας παράλληλα σε επενδυτικές ενέργειες που τις θωρακίζουν ώστε να εξέλθουν με τις μικρότερες δυνατές απώλειες από την κρίση.

Στους τρόπους καταπολέμησης της επιχειρησιακής γραφειοκρατίας, που μπορούν να μειώσουν το λειτουργικό κόστος μέχρι και 30%, ανα-



Νίκος Πεντζός: «Οι επιχειρήσεις θα πρέπει να ενσωματώσουν νέα εργαλεία και επενδυτικές ενέργειες που να θωρακίζουν τη θέση τους».



Δημήτρης Λακασάς: «Το νέο δόγμα του ΣΕΒΕ "εξαγωγές ή θάνατος" εκφράζει την ελπίδα και την αγωνία ταυτόχρονα για τη χώρα μας».

φέρθηκε ο Τζέρεμι Χόουπ, ιδρυτής του Beyond Budgeting Roundtable και συγγραφέας του best seller «Reinventing the CFO». Μεταξύ άλλων, πρότεινε τη συρρίκνωση του χρόνου κατάρτισης των προϋπολογισμών, τον περιορισμό των διοικητικών συναντήσεων στις απολύτως απαραίτητες, τη βελτίωση των σχέσεων CEO και CFO, τη σύγκριση με τα benchmarks σε διεθνές επίπεδο και σε μεγαλύτερο χρονικό ορίζοντα (τριετία), καθώς και τη μετάβαση από το μοντέλο των cost centers στο cost drivers.

Πρακτικές βελτίωσης της αποδοτικότητας των εργαζομένων παρουσίασε ο Χάρολντ Στολοβιτς, καθηγητής των Πανεπιστημίων Μοντρέαλ και Καλιφόρνια και συγγραφέας best sellers. Μεταξύ άλλων μίλησε για σαφή προσδιορισμό των στόχων των εργαζομένων, αξιοποίηση της

αναδρασης (feedback), ισχυρή κινητροδότηση, ανάπτυξη συστημάτων υποστήριξης απόδοσης, καλύτερη δυνατή μεταφορά της εκπαίδευσης που παρέχουν οι επιχειρήσεις στην εργασία.

Απερίσπαστοι

Αναφορό έκανε και στην ανάγκη εξάλειψης περιττών «παρεμβάσεων» κατά την εργασία (από ανώτερα στελέχη, από emails κ.ά.) που αποσπούν την προσοχή των εργαζομένων. Συμφωνά με τα στοιχεία που παρουσίασε για τις ΗΠΑ, τέτοιες ενοχλήσεις απαιτούν περίπου 25 λεπτά, προκειμένου ο εργαζόμενος να επαναφέρει σε υψηλό ποσοστό τη συγκέντρωσή του. Αντιστοικούν δε σε 2,1 χαμένες εργατοώρες ή στα 28% της εργάσιμης μέρας, αριθμοί που σε χρήματα μεταφράζονται σε 600 δισ. δολ. ετησίως. [SID:4506345]